蘇州大學交換生心得

歷史與地理學系

剛到蘇州大學的第一天,我既緊張但又非常期待,還好學校很貼心的安排了學伴,幫助我們解決許多問題,學伴陪伴我們辦理手機卡、銀行卡等,還帶著我們認識學校周邊、到蘇州大學的本部等等,在交換期間非常感謝學伴的幫忙。交換期間我是在獨墅湖校區,發現這個校區和北市大有一個很相似的共同點,就是由於這個校區位於高校區內,所以周邊都是以學校為主,並沒有什麼商店,到商店需要走一小段路,但學校裡的食堂、生活用品店、全家、超市和水果店,我都覺得很有趣,有時候我和室友會到裡面逛逛,而且學校周邊的氛圍讓我覺得很清幽。

記得剛開始上課的時候,有些不適應,因為校園非常的大,從宿舍到上課的地方大約需要走 15 分鐘,所以在蘇州大學裡面可以發現騎電動車的人非常多,與之前在北市大的感受非常不一樣,這邊的宿舍也非常多棟,所以在剛交換的期間經常擔心迷路,由於學校有護校河,所以必須由特定的門口進出,並且需要檢查學生證,學校的收發室也讓我覺得很驚奇,竟然是智能的,只要輸入手機號跟取貨號在任何時間都可以去拿東西,真的很方便。

在上課期間,蘇州大學的同學以及老師都對我非常照顧,讓我覺得很溫暖, 當我在課業上有不懂的地方或是生活上有問題,他們都會很熱心、很詳細的幫助 我,很開心在交換期間可以認識他們,跟他們成為朋友。

我覺得大陸那邊的支付方式很特別,他們使用手機支付,出門可以不用帶錢包,只需要帶著手機就可以付款了,我們在交換期間到上海旅遊時,發現大陸在租借公共腳踏車方面也是相當方便,使用手機支付後,就可以騎車了,歸還時沒有指定的還車地點,可以在你的目的地附近停放,只要不要影響到大眾、停放安全的地方就可以,我覺得非常方便,可以不用一直尋找歸還點,但這種腳踏車在蘇州比較少。

在連假或是沒有課的時候,我和室友們也會到蘇州大學本部走走拍拍照或是相約出去玩,我覺得蘇州大學本部非常漂亮,學校裡面種了很多大樹,讓我覺得走在校園裡,會有種很舒服的感覺。藉由放假期間到各地旅行,也是我覺得非常有趣的事情,每到一個城市都可以感受到不同的風土民情,其中我最喜歡我的北京行,到故宮拜訪,聽著導覽,讓我感覺對當時的歷史有更進一步的認識,也覺得很有趣,旅程中讓我體會到讀萬卷書不如行萬里路的意義,藉由旅行讓我學習到更多。

半年交換期間一下子就結束了,在期間經歷過擔心、緊張、思念,以及最後的不捨,在交換的過程中,我學習獨立,學習解決各種問題,交換的過程中不僅讓我學習到很多,更留下許多美好的回憶,在每次的旅程中,也遇過許多問題,但我覺得這些都是人生中非常珍貴的經驗



與室友們到揚州旅遊



蘇州山塘街





上海行



獨墅湖校區圖書館



蘇州大學本部景色



